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Muestras 
representativas
a nivel nacional 
(urbano y rural) –
alrededor de 1500 
encuestados por país

Encuestas cara a cara 
en ocho idiomas, utilizando 
dispositivos móviles

Ronda 2018/2019:
20 países - Más de 30,000 
encuestados

Datos y reportes 
disponibles para 
descarga 
gratuita en 
página web del 
proyecto
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Encuesta nacional 2019 en 
República Dominicana
• 1,516 entrevistas
• Trabajo de campo: 30 de enero – 27 de marzo de 2019
• 100% de los datos recolectados en dispositivos electrónicos

2

Región Entrevistas

Area Metropolitana de Santo 
Domingo 551
Norte 532
Este 193
Sur 240



Sección 1
Apoyo a la democracia electoral en las 
Américas y en la República Dominicana
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1.1. Apoyo y satisfacción con la democracia

4



República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: Apoyo a la 
democracia

En apoyo a la 
democracia, la 
República 
Dominicana se ubica 
en el tercio superior 
de los países de la 
región.

ING4. Cambiando de nuevo el tema, puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de 
gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase?  La figura muestra el porcentaje que apoya a 
la democracia (respuestas del 5 al 7 en una escala del 1 “muy en desacuerdo” al 7 “muy de acuerdo”) 
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El apoyo a la democracia ha declinado a través de 
los años: 22.4% de 2006 a 2019, pero solo 
ligeramente entre 2016 y 2019.

ING4. Cambiando de nuevo el tema, puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de 
gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase?  La figura muestra el porcentaje que apoya a 
la democracia (respuestas del 5 al 7 en una escala del 1 “muy en desacuerdo” al 7 “muy de acuerdo”) 
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República 
Dominicana en 
perspectiva 
comparada: 
Satisfacción con la 
democracia

En satisfacción con la 
democracia, la 
República 
Dominicana se ubica 
en el quinto lugar 
más alto entre los 
países de la región. 

PN4. En general, ¿usted diría que está muy satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a) 
con la forma en que la democracia funciona en México? La figura muestra el porcentaje de los que están 
algo o muy satisfechos.
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La satisfacción con la democracia también ha 
declinado a través de los años: 18.6% entre 2006 
y 2019, pero aumentó de 2016 a 2019.

PN4. En general, ¿usted diría que está muy satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a) 
con la forma en que la democracia funciona en México? La figura muestra el porcentaje de los que están 
algo o muy satisfechos.
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2.1. Tolerancia a los golpes militares

9



Porcentaje que apoya a la 
democracia

La República Dominicana se ubica entre los países de 
niveles medios en apoyo a golpes militares bajo alta 

delincuencia y altos niveles de corrupción 
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JC10. Frente a mucha delincuencia. Se justificaría que los militares tomen el poder por un golpe de Estado? (1) Si (2) No 
JC13. Frente a mucha corrupción. Se justificaría que los militares tomen el poder por un golpe de Estado? (1) Si (2) No 



República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Tolerancia a los golpes 
ejecutivos (%)

La República 
Dominicana se 
encuentra en el 
rango medio entre 
los países en el 
apoyo a los golpes 
ejecutivos con 
24.3%.

JC15A. ¿Cree usted que cuando el país enfrenta   momentos   muy   difíciles, se   justifica que el presidente 
del país cierre el Congreso y gobierne sin Congreso? (1) Si (2) No
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JC15A. ¿Cree usted que cuando el país enfrenta   momentos   muy   difíciles, se   justifica que el presidente del 
país cierre el Congreso y gobierne sin Congreso? (1) Si (2) No

La tolerancia a los golpes ejecutivos aumentó en la 
República Dominicana en 2019
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Sección 2
Legitimidad democrática en las Américas y en la 
República Dominicana
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2.1. Apoyo al Sistema Político y Tolerancia Política
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Apoyo al sistema político

República Dominicana se ubica  
ligeramente por debajo del 
promedio para la región en el 
índice de apoyo al sistema, y 
ese apoyo ha declinado 
significativamente: de 57.9 en 
2006 a 46 puntos en 2019.

15

El índice de apoyo al sistema incluye las siguientes preguntas: B1. ¿Hasta qué punto cree usted que los tribunales de justicia de 
la República Dominicana garantizan un juicio justo?  B2. ¿Hasta qué punto tiene usted respeto por las instituciones políticas de 
(país)?  B3. ¿Hasta qué punto cree usted que los derechos básicos del ciudadano están bien protegidos por el sistema político 
(país)?  B4. ¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso de vivir bajo el sistema político (país)? B6. ¿Hasta qué punto piensa usted 
que se debe apoyar al sistema político (país)? La escala original de 1 (“Nada”) a 7 (“Mucho”) se recodifica de 0 a 100, de tal forma 
que 0 indica el menor nivel de apoyo al sistema político y 100 es el nivel máximo de apoyo al sistema político.
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Tolerancia política 

La República Dominicana 
se encuentra entre los 
países con mayores niveles 
de tolerancia política en la 
región, y se ha mantenido 
relativamente estable 
desde el 2008. 
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D1. Hay personas que siempre hablan mal de la forma de gobierno de la República Dominicana, no sólo del gobierno de turno, sino del sistema de 
gobierno, ¿con qué firmeza aprueba o desaprueba usted el derecho de votar de esas personas? D2. ¿Con qué firmeza aprueba o desaprueba usted que 
estas personas puedan llevar a cabo manifestaciones pacíficas con el propósito de expresar sus puntos de vista? D3. Siempre pensando en los que 
hablan mal de la forma de gobierno de la República Dominicana. ¿Con qué firmeza aprueba o desaprueba usted que estas personas puedan 
postularse para cargos públicos? D4. ¿Con qué firmeza aprueba o desaprueba usted que estas personas salgan en la televisión para dar un discurso? 
Escala 0 a 10 recodificadas en una escala del 0 al 100. 



2.2. Legitimidad de las instituciones
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El promedio de la confianza en el Congreso, los partidos, el 
presidente y las elecciones siguió disminuyendo en el 2019, 
siendo la caída más fuerte la confianza en el presidente. Esa 

caída también refleja los ciclos presidenciales.
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B13. ¿Hasta qué punto tiene confianza usted en el Congreso Nacional? B21. ¿Hasta qué punto tiene confianza usted en
los partidos políticos? B21A. ¿Hasta qué punto tiene confianza usted en el presidente/primer ministro? B47A. ¿Hasta qué
punto tiene usted confianza en las elecciones en este país? Recodificadas en una escala de 0 a 100.
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La confianza en la policía aumentó levemente en 2019.
La confianza en el ayuntamiento y en las Fuerzas Armadas 

disminuyó con relación a 2016. 
La confianza en estas instituciones es de las más bajas en A.L.
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B12. ¿Hasta qué punto tiene confianza usted en las fuerzas armadas? B18. ¿Hasta qué punto tiene
confianza usted en la policía? B32. ¿Hasta qué punto tiene confianza usted en el ayuntamiento?
Recodificadas en una escala de 0 a 100.
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Sección 3
Redes sociales y actitudes sociales en América Latina 
y el Caribe

20



WhatsApp es la red social más usada en la República 
Dominicana (64.8%), seguida por Facebook (61.9%) y luego 
Twitter (9.5%). WhatsApp y Facebook son las plataformas 

usadas diariamente por muchos dominicanos

68.2%

9.5%

61.9%



La satisfacción con la democracia es menor entre 
los usuarios frecuentes de redes sociales, tanto en 
la región como en la República Dominicana

Usuarios frecuentes: Quienes acceden a las redes sociales  (Facebook, WhatsApp y/o Twitter) diariamente o semanalmente. 
Usuarios no frecuentes: Acceden mensual o anualmente.
No usuarios: quienes no usan redes sociales.

América Latina y el 
Caribe

República 
Dominicana



Sección 4
Delincuencia, corrupción y justicia en la República 
Dominicana
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4.1 Delincuencia e inseguridad
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: 
Victimización por 
delincuencia

La República 
Dominicana se coloca 
en el séptimo lugar 
con la tasa más alta 
de victimización por 
delincuencia en la 
región con 25.5%.

VIC1EXT. Ahora, cambiando el tema, ¿ha sido usted 
víctima de algún acto de delincuencia en los 
últimos 12 meses? Es decir, ¿ha sido usted 
víctima de un robo, hurto, agresión, fraude, 
chantaje, extorsión, amenazas o algún otro tipo 
de acto delincuencial en los últimos 12 meses?
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VIC1EXT. Ahora, cambiando el tema, ¿ha sido usted víctima de algún acto de delincuencia en los 
últimos 12 meses? Es decir, ¿ha sido usted víctima de un robo, hurto, agresión, fraude, chantaje, 
extorsión, amenazas o algún otro tipo de acto delincuencial en los últimos 12 meses?

El nivel de victimización por delincuencia se mantiene 
similar en 2016 y 2019. Es mayor entre las personas con 
más riqueza, de edad mediana y los residentes en zonas 

urbanas
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: 
Percepción de 
inseguridad en el 
barrio

La República 
Dominicana presenta el 
nivel de percepción de 
inseguridad en el barrio 
más alto de la región.

VIC1EXT. Ahora, cambiando el tema, ¿ha sido usted víctima de algún 
acto de delincuencia en los últimos 12 meses? Es decir, ¿ha sido usted 
víctima de un robo, hurto, agresión, fraude, chantaje, extorsión, 
amenazas o algún otro tipo de acto delincuencial en los últimos 12 
meses?
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La percepción de inseguridad se mantiene relativamente 
estable entre 2019 y 2016. 

AOJ11. Hablando del lugar o el barrio/la colonia donde usted vive y pensando en la 
posibilidad de ser víctima de un asalto o robo, ¿usted se siente muy seguro(a), algo 
seguro(a), algo inseguro(a) o muy inseguro(a)? 
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4.2 Corrupción: Victimización y Percepción
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República 
Dominicana en 
perspectiva 
comparada: 
Victimización por 
corrupción

La República 
Dominicana se ubica en 
una posición 
intermedia en 
victimización por 
corrupción en la región. 

CORVIC. Indicador agregado de victimización por corrupción.
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La victimización por corrupción se mantiene similar 
desde el 2012. Reportaron mayor nivel de 

victimización las personas de mayor riqueza, los 
grupos más jóvenes y los hombres

Victimización por corrupción

CORVIC. Indicador agregado de victimización por corrupción.
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Percepción de corrupción 
de funcionarios públicos 

La República Dominicana se 
coloca en una de las posiciones 
más alta de la región en 
percepción de corrupción.

58.6% considera que la 
corrupción de los funcionarios 
públicos está muy 
generalizada.
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EXC7 . Teniendo en cuenta su experiencia o lo que ha oído mencionar, ¿la corrupción de los funcionarios públicos 
en el país está: (1) Muy generalizada, (2) Algo generalizada, (3) Poco generalizada  (4) Nada generalizada?



Porcentaje que cree que la corrupción entre 
funcionarios públicos está algo o muy generalizada

EXC7 . Teniendo en cuenta su experiencia o lo que ha oído mencionar, ¿la corrupción de los funcionarios públicos 
en el país está: (1) Muy generalizada, (2) Algo generalizada, (3) Poco generalizada  (4) Nada generalizada?

La percepción de corrupción se ha mantenido relativamente 
estable a través de los años
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4.3 Policía y el sistema judicial
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Confianza en la Policía 
Nacional 

La confianza en la 
Policía Nacional en la 
República 
Dominicana es la 
cuarta más baja de 
la región. 
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El 61.9% de los dominicanos considera que la Policía está 
involucrada en la delincuencia

AOJ18. Algunas personas dicen que la policía en este barrio (pueblo) protege a la gente frente a los
delincuentes, mientras otros dicen que es la policía la que está involucrada en la delincuencia. ¿Qué opina
usted? (1) la policía protege a la gente (2) la policía esta involucrada en la delincuencia (3) ninguna o ambas
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: Confianza 
que el sistema de justicia 
garantiza un juicio justo

En la República Dominicana 
el promedio en la escala de 
0 a 100 que considera que 
el sistema de justicia 
garantiza un juicio justo es 
de 42, con lo que el país se 
ubica en una posición 
intermedia en la 
comparación regional.
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B1. ¿Hasta qué punto cree usted que los tribunales de justicia de la República Dominicana 
garantizan un juicio justo? (escala 1 a 7) Recodificada en escala de 0 a 100



Sección 5
Normas y comportamientos políticos en la República 
Dominicana
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5.1 Ideología y partidismo
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: Ideología 
de derecha 

La República 
Dominicana figura 
entre los países 
donde la ciudadanía 
se identifica menos 
con la derecha en la 
región, un cambio 
significativo con años 
anteriores.
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L1. Cambiando de tema, en esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 
10 significa derecha. Hoy en día cuando se habla de tendencias políticas, mucha gente habla de aquellos que simpatizan más con la 
izquierda o con la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de 
vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame el número 1 (izquierda) a 10 (derecha)



La autoidentificación a la derecha de los 
dominicanos ha disminuido significativamente de 

2014 a 2016 y de 2016 a 2019. 
Y es notorio el declive entre 2006 y 2019: 22.7

L1. Cambiando de tema, en esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 
10 significa derecha. Hoy en día cuando se habla de tendencias políticas, mucha gente habla de aquellos que simpatizan más con la 
izquierda o con la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de 
vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame el número 1 (izquierda) a 10 (derecha)
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Se inclinan más a la derecha, las personas de 
menor riqueza, de mayor edad y quienes 

simpatizan con el PRD y PLD

L1. Cambiando de tema, en esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 
10 significa derecha. Hoy en día cuando se habla de tendencias políticas, mucha gente habla de aquellos que simpatizan más con la 
izquierda o con la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de 
vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame el número 1 (izquierda) a 10 (derecha)
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: 
Identificación partidista

La República Dominicana se 
encuentra entre los países 
con mayor porcentaje de la 
ciudadanía que simpatiza 
con algún partido político 
(36.2%), pero ha declinado 
considerablemente con 
respecto a años anteriores.
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VB10. ¿En este momento, simpatiza con algún partido político? (1) Sí (2) No 



La identificación partidaria continúa su caída 
en 2019

VB10. ¿En este momento, simpatiza con algún partido político? (1) Sí (2) No 
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Simpatizan más por un partido político: los de mayor 
edad, los empleados públicos, los que se identifican 

más con la derecha y quienes evalúan mejor la 
economía del país

VB10. ¿En este momento, simpatiza con algún partido político? (1) Sí (2) No 
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Porcentaje que simpatiza con un partido político



5.2 Participación cívica
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: 
Participación cívica 

República Dominicana se coloca 
en el tercer lugar con el mayor 
índice de participación cívica.

Ese nivel se ha mantenido 
relativamente estable a través de 
los años.

El índice incluye participación en 
organizaciones religiosas, de la 
escuela y de la comunidad.
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L1. Cambiando de tema, en esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 
10 significa derecha. Hoy en día cuando se habla de tendencias políticas, mucha gente habla de aquellos que simpatizan más con la 
izquierda o con la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de 
vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame el número 1 (izquierda) a 10 (derecha)



República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Participación en protestas

La República 
Dominicana se ubica 
entre los países 
encuestados con menos 
participación en 
protestas. 
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PROT3. ¿En los últimos 12 meses ha participado en una manifestación o protesta pública?   (1) Sí ha participado  
(2) No ha participado 



5.2 Religión
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República 
Dominicana en 
perspectiva 
comparada: 
Religión

La República 
Dominicana se ubica 
en una posición 
relativamente baja 
en el porcentaje de 
católicos, y 
relativamente alta 
en el porcentaje de 
evangélicos. 

Q3CN. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? (01) Católico   (02) Protestante        (03) Religiones 
Orientales no Cristianas  (05) Evangélica y Pentecostal  (04) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)  
(11) Agnóstico o ateo (no cree en Dios) (77) Otro



El porcentaje que se identifica católico disminuyó de 67.6% en 
2008 a 49.2% 2019. 

El de evangélicos aumentó de 12.1% en 2008 a 26% en 2019

Q3CN. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? (01) Católico   (02) Protestante        (03) Religiones Orientales no Cristianas  (05) 
Evangélica y Pentecostal  (04) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)  (11) Agnóstico o ateo (no cree en Dios) (77) Otro
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Católicos (%) Evangélicos (%)



Sección 6
Inclusión social y derechos humanos en la República 
Dominicana

52



5.1 El rol de la mujer
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El 33.9% de los dominicanos indicaron estar de acuerdo con 
que los hombres son mejores líderes que las mujeres, 

ocupando el país el segundo lugar en la región

VB50. Algunos dicen que en general, los hombres son mejores líderes políticos que las 
mujeres. ¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, o muy en desacuerdo?
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Pero cayó el porcentaje de dominicanos que 
considera que los hombres son mejores líderes 

políticos que las mujeres con relación a años 
anteriores

VB50. Algunos dicen que en general, los hombres son mejores líderes políticos que las 
mujeres. ¿Está usted muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, o muy en desacuerdo?
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El 50.5% de los dominicanos indicó que un hombre sería más 
corrupto en la política que una mujer, mientras que solo el 
2.4% dijo que una mujer lo sería, y en esta opinión el país 

encabeza por mucho la región. 

VB51. ¿Quién cree usted que sería más corrupto como político, un hombre, una mujer, o 
ambos por igual? (1) Hombre (2) Mujer (3) Ambos por igual
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: Las 
mujeres manejarían 
mejor el país

La República Dominicana es 
el país con la mayor 
proporción de encuestados 
que creen que las mujeres 
manejarían mejor la 
economía del país en la 
región.
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VB52. Y si le toca a un político o a una política manejar la economía nacional, ¿quién va a 
hacer el mejor trabajo; un hombre, una mujer o no importa?



En la República Dominicana: a mayor edad, mayor el 
porcentaje que opina que una mujer manejaría mejor la 

economía

VB52. Y si le toca a un político o a una política manejar la economía nacional, ¿quién va a 
hacer el mejor trabajo; un hombre, una mujer o no importa?
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Apoyo al aborto cuando 
peligra la salud de la madre

La República Dominicana se 
coloca en una posición 
intermedia baja en el apoyo 
al aborto cuando peligra la 
salud de la madre con 
61.2% de aprobación. El 
porcentaje se ha mantenido 
a ese nivel desde el 2012
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W14A Y ahora pensando en otros temas,¿cree ested  que se jutifica la interrupción del embarazo , o sea, un aborto, 
cuando peligra la salud de la madre?



6.2. Derechos LGBT
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Aprobación del derecho de 
los homosexuales para 
ocupar cargos públicos

La República Dominicana se 
ubica entre los países con 
menos aprobación del 
derecho de los homosexuales 
a postularse para cargos 
públicos, aunque ha 
aumentado la aprobación en 
los últimos años.
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D5. Y ahora, cambiando el tema, y pensando en los homosexuales. ¿Con qué firmeza aprueba 
o desaprueba que estas personas puedan postularse para cargos públicos? (% que aprueba)



La aprobación del derecho de los homosexuales a 
postularse a cargos públicos se mantiene en un 

rango similar desde el 2012, cuando experimentó 
un aumento

D5. Y ahora, cambiando el tema, y pensando en los homosexuales. ¿Con qué firmeza aprueba 
o desaprueba que estas personas puedan postularse para cargos públicos?
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República Dominicana en 
perspectiva comparada: 
Aprobación del derecho de 
las parejas del mismo sexo a 
casarse

La República Dominicana 
se ubica en un puesto 
intermedio respecto al 
derecho de las parejas del 
mismo sexo de casarse, 
pero porcentualmente 
más cercana de los países 
con baja aprobación.
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D6. ¿Con qué firmeza aprueba o desaprueba que las parejas del mismo sexo puedan tener el 
derecho a casarse? (% que aprueba)



La aprobación del derecho a casarse de las 
personas del mismo sexo se mantiene similar en 

2019 al 2016

D6. ¿Con qué firmeza aprueba o desaprueba que las parejas del mismo sexo puedan tener el 
derecho a casarse? (% que aprueba)
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6.3. Intención de emigrar de los dominicanos
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República Dominicana 
en perspectiva 
comparada: Intención 
de migración

La República 
Dominicana se ubica 
segundo entre los 
países con mayor 
intención de migración 
de sus ciudadanos.

40.8% dijo tener 
intención de irse a vivir 
o a trabajar a otro país 
en los próximos tres 
años.

66

Q14. ¿Tiene usted intenciones de irse a vivir o trabajar a otro país en los próximos tres años?



El porcentaje que declara intenciones de emigrar 
en los próximos tres años se mantiene estable 

entre 2016 y 2019

Q14. ¿Tiene usted intenciones de irse a vivir o trabajar a otro país en los próximos tres años?
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Los hombres, residentes de áreas urbanas y los 
jóvenes expresan mayor intención de emigrar

Q14. ¿Tiene usted intenciones de irse a vivir o trabajar a otro país en los próximos tres años?
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6.4. Migración hacia la República Dominicana
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Cae significativamente en el 2016 y el 2019 la proporción de 
dominicanos que está de acuerdo con que el gobierno 

dominicano otorgue permisos de trabajo a los inmigrantes 
haitianos indocumentados

DOMHAI2. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con que el gobierno 
dominicano otorgue permisos de trabajo a los haitianos indocumentados que viven en 
República Dominicana? (Escala 1 a 7) 
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Cae significativamente en el 2019 el porcentaje de 
dominicanos que está de acuerdo con que los hijos de 

inmigrantes haitianos nacidos en la República Dominicana 
sean dominicanos

DOMHAI1. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con que los hijos de 
inmigrantes haitianos nacidos en la República Dominicana sean ciudadanos dominicanos? 
(Escala 1 a 7)
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A pesar de estos cambios, la percepción de que los 
migrantes haitianos son discriminados en la 

República Dominicana se mantiene estable en 
2019 con relación a 2016
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DOMHAI4. Hay personas que dicen que los haitianos son discriminados en la República Dominicana, 
otros dicen que no. ¿Hasta qué punto cree usted que los haitianos son discriminados?
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